

夏威夷華人聯合總會宣告成立

(United Chinese of Hawaii)

備註：該會準備的新聞通稿未完全使用。

【記者顏俊臣報導】3月26日下午三時，夏威夷眾多僑領應邀越棉寮華人聯誼會前會長、中華總商會前會長李子健之邀請，參加在中華總商會議室召開的會議。出席該會者，為華人社團僑領近50人，另有12位應邀者因有其它事務請假。

會議開始，臨時主席李子健表示，他之所以組織這個會議是想要成立一個聯合會，是適應新世代（移民）華人社區和僑界發展的需要而發起成立的新組織（注一）。為了中英文名稱問題，會議上討論熱烈，原來草案上定的名稱是：夏威夷華人華僑聯合會，後來討論來討論去都沒有結果，最後明倫校長黃卓游在台上突然寫下：夏威夷華人聯合總會，說我們就用這個名字。後有人附和，結果就通過了使用這個名字。

在籌備小組準備好了的文件中討論到有關這個聯合組織的宗旨時，又是一番爭論。草案原文是：“促進夏州華人的團結、互助和合作，融合僑界的共識和力量，維護華人合法權益，提升華人社經地位，弘揚傳播中華文化，推動美中友好交流和人民友誼。”結果來自台灣的夏威夷華人聯誼會會長路惟登表示，新會不應該只列出美中友好，應該要包括台灣在內，後來中國大陸同胞會前會長張聖日也表示應該有包容心（注二）。討論結果是將美中兩字取消掉。

接著會議上通過了夏威夷華人聯合總會章程，確認和通過了由60多位僑領組成的聯合總會主席團。會議最終以民主選舉投票選出李子健為該聯合總會會長（注三）。接著快速通過了執委會的9人小組：執委會主席由李子健兼任；副主席3人（不分排名次序）：張榮、羅鎮澄、陳富；秘書長黃卓游、財務委員林文忠、組織委員牛先民、公關委員張嘉海；文化委

員黃秋登；教育委員李期經；宣傳委員何慶任等。

在順利完成上述議程之後，李子健代表創會主席團宣布：夏威夷華人聯合總會正式成立！會議並向廣大僑界發出通知，凡是在4月30日前登記加入聯合總會的個人或團體，將授予“創會會員”或“創會團體會員”稱號並發給榮譽證書。有意參加者可與各主席團成員詢問接洽入會事宜。（注四）

在夏威夷華人聯合總會（United Chinese of Hawaii）成立後，各社團反映不一，但似乎反對者居多，且大家普遍認為這是要和1884年即成立的中華總會館相抗衡。（注五）

另外因有新的聯合總會出現。許多原先一起玩的朋友心態也很有意思。爆料不斷。大概的心理是，大家玩在一起，彼此幾斤幾兩清楚的很，現在有人突然想當盟主了，大家的心理上立刻有了一層陰影（注六）。記者本人是持開放態度，認為有競爭就會有進步。至於該會今後發展如何，尚有待觀察。

夏威夷華人聯合總會成立（注解）

注一：這個組織其實是兩年前慶祝中華人民共和國六十週年為主的夏威夷僑界文化節慶活動組委會（簡稱組委會）為主要的基幹。後來在2010年初曾主辦了一個大型的文藝活動表演，受到僑界人士的好評，在2010年中時，因組委會內部有派系間意見，一派（即以此次組聯合總會的人馬）批評，以中國XX中心為主的黃X一切是以做生意方式搞活動，為了與其區別，所以只好分道揚鑣，各搞各的。黃女士則表示，美國是自由民主國家，任何人都可以自由組會。她表示她去年組織的夏威夷華人聯合會（夏華聯）有各省的顧問（約60多個）；她自己很忙，且人的時間精力



夏威夷華人聯合總會
宣告成立
圖左起：
執委會主席李子健
秘書長黃卓游
財務委員林文忠

有限，顧不了那麼多事。但她並不贊成新會的名稱凌駕在他人之上。

注二：爭論的焦點在於這裡面有政治因素考量，如果列出美中字眼，則明顯有政治傾向。許多年青精英目前在中國大陸都有產業或生意。列出美中兩字，則會影響他們其他生意機會。來自各方（包括台灣、香港、傳統僑團）的多位僑領都表示反對泛政治化，在本報截稿後，據知中國駐洛杉磯總領館有封賀信內有“中美”兩字，所以此間有何XX、劉定X與牛XX等僑領則都仍希望把美中兩字再加進去，兩種不同意見，結果究竟如何，還要觀察。

注三：部分僑領中途離去。在場的僑領（自由不記名選舉）投票結果，李子健以30票眾望所歸最高票當選新成立的夏威夷華人聯合總會長（主席），其他依序開票結果，得票者：李期經1票、張榮1票、陳烈進1票、鄒錦榮1票、林文忠1票。

注四：美國是個自由的國家，去年檀島華人小區即成立了十二個不同性質的社團，今年至今也成立了幾個組織或商家、社團等（如御園海景、翡翠王朝、京鼎樓、怡香閣、廣州酒家、彩虹摩托車等）；有人表示新成立的夏威夷華人聯合總會總攬各傳統和新僑社團，為的是與現有的中華總會館相抗衡，我們寧願相信主事者不是這個動機，因為那種較勁不是聯合、團結，反而是分裂。如果再有政治因素摻雜在內，就更混水難清了。有人表示，因朋友關係，支持某個別僑領是一回事，但組新會有那麼多的爭議就要再考慮看看。

注五：有競爭就有進步。沉睡的中華總會館應該醒來了，許多有份量的僑領表示，總管夏威夷百來個社團的中華總會館應更開闊心胸，啓用新人，避免由少數人把持。在新的聯合總會成立後，許多傳統社團，尤其是華埠四大會館（不分排名）：越棉寮華人聯誼會、隆都從善堂、四邑會館、四大都會館都表示明確的態度，支持中華總會館，但討論到最後，都很鐵不成鋼，都期待中華總會館應有老大風範，能夠如江海納百川，重振往日雄風。

注六：夏威夷華人聯合總會宣佈後，在社區內掀起不小的波瀾。有參加開會的僑領親自來報社聊天的，有電話表示看法的，有其他媒體的意見的；還有本報親自訪問各僑團和僑領意見的。有人爆料，十年風水輪流轉，因中國大陸發展很快，國勢日強，使原來擔任國府長達16年的李XX僑務顧問都轉向了中國大陸，除了說明華人有變色龍的性格之外，也是大勢所趨。另外也有人提到，台灣官方不爭氣，對僑民的作為每況愈下，也讓此間親國府的僑民寒心；例如不到十年的時間，孫中山先生創立的中山學校關閉、中華新報停刊（孫中山先生創辦的隆記報前身）、中華文化服務中心被迫遷出文化廣場、國民黨辦公室內部破舊多年未整修無人理問等。而官方只是虛應故事，從未認真想過解決。（關於後半段這點，不能全怪官員，有機機會記者執筆再談）

夏威夷華人聯合總會成立新聞詳析（節略）請見第十六頁

夏威夷華人聯合總會

新聞評析 (節略)

續第五頁- 聯合總會成立新聞稿

一、新會成立的時間過於敏感急迫，本來選出會長後結束即可，其他名單稍後公佈無妨，但不知何故，主持者過於急切公布執委名單，此舉讓眾人不滿，認為主辦者似乎早就套好了招，名單早就內定好了，找大家來開會，不過是讓大家做棋子，因此讓很多僑領不舒服，而有很多僑領則表示，未參加開會甚至人都不在夏威夷，主辦方把他們的名字列進去，他們都表示不知道，因此被懷疑是造成聲勢自我膨脹。

二、名稱上與現有僑團名稱相仿，較勁意味濃厚，加個「總」字，非但不能統一或聯合而是分裂，如此會打破社區生態平衡，引起大家互相猜忌，反對最激烈的是來自東南亞的模範社團，以及有百多年歷史的優良會館...，大家普遍認為，多年來大家都是平起平坐，憑什麼要爬到別人頭上。

三、新會館人事方面似乎擺不平，有人表示該加入未加入，或某某不該加入卻加入了，主事者雖老中青都考慮到了，但太多的Compromise讓人心不服。其中以一位Y女士最為氣憤，她表示兩年前組委會時她即努力貢獻心力，尤其去年四川文化訪問團來時，她為組委會節省金錢和時間，把活動辦的漂漂亮亮，但卻遭商會某人忌妒，一直阻撓排擠她，她告訴籌辦的許多人和會長，大家都已知道該事，卻不能解決，主事者只一句「和為貴」敷衍。其他的意見尚有：沒給職稱怎麼做事？執委會沒有年輕化或政治傾向太濃太左等。

四、許多社團已開會討論，應以個人名義加入，不應以社團名義加入（他們表示因多數會館是非營利組織，很忌諱涉及政治活動影響到Status），還有成立新會，意外引發了華埠市長這個舊稱號應該恢復之說，而如果有華埠市長，目前五位熱門人選：阮XX、許XX、楊XX、郭XX之外，最有希望的就是李XX。且因為新會裡面加入了恐慌，明顯的就有高壓控制威脅作用，看明白的僑領表示，前華埠市長陰魂不散，其家族勢力一直想恢復舊有地盤。因為早年華埠市長成立了一個協會，就是想和中華總會館和中華總商會爭天下，讓人以為誰當了華埠市長，誰就是武

林盟主，就是天下第一。

五、最後這一點才是本報的總體意見。一直以來，夏威夷僑界從來就是山頭林立，是有歷史因素的。早從明朝的Hong門說起，到滿清王朝、國民政府時期、軍閥時期、統一抗日時期、國民黨時代、共產黨時代，都有與夏威夷連繫的各種關係或名人後代在夏威夷生活著。所以可以說人人都是僑領，人人是臥虎，是藏龍，是山大王，是地頭蛇，所謂天生我才必有用，各人頭上一片天，誰都不肯屈居人下，所以夏威夷僑界究竟有多少個社團？實在是沒人說的清。

現在在現有會館上再搞個會，自然爭議很大。有趣的是，許多僑領雖表示不願參加開會，或表示反對會有會，但問到為何不明白表示退出或寫信表達異議，僑領們就不多說了。幾位老僑領（也包括大陸XX會的幾名理事）有默契似的說的很好，我們是希望僑社間大家和諧玩的很好，很開心，而不希望有誰領導誰，或誰要管誰，誰在上誰在下的問題，如果那樣，我們只好旁觀觀望。但如有各地來的外賓到夏威夷時，我們仍會配合當地主之前，但不希望只由一個聯合總會出頭，大家都應一視同仁。

江山代有才人出。而大家故意忽略或沒有提起的是，主持該會成立的真正三個人李XX、黃XX、林XX，都有共同的優點和特點：三人都是國粵美三語的通才，三人也都很肯做事，以及三人都在中年以上未至老年階段。為此與XXX競爭，才能推動社區新氣象。我們則冀望主事者要有包容心，應以夏威夷居民自居，海峽兩岸四地都是朋友，如果要為所有華人做點事，例如像孫中山先生百年前革命起義，百年後青史留名，我們倒認為新的聯合總會應推動中國能更進步，推動改革，平反六四，改善人權，開放媒體，逐步走向民主政治等，都是努力的方向。但如果只是一面倒的討好拍馬，個人心中一把尺，此間僑領們是會看的清清楚楚的。

曲高和寡，老大不是那麼好當的。或而求其次，如果能向中國古典四大小說之一的水滸傳裡的宋江學習，也是很好的。夏威夷華裔民風暮氣保守，主流風氣和文化特點就是孤寒、猜忌、沒有公道、沒有正義、沒有忠誠，有的則是爭虛名私利的投機份子，以及到處是騙子，騙大眾不知

詳情上當。所以在用人方面，聯合總會主事者應該要反其道而行，改正不良風氣，開創新風格新氣象。呼保義宋江，人稱山東及時雨，急人之所急，慷慨解囊，請忠講義，不搞投機，不搞崇拜，某某實實的聚集天下豪傑義士，替天行道，強調忠義，並自己以身作則，老宋的氣度格局決定了歷史高度，一本水滸古典文學傳之歷代而久遠不衰，自有其道理。

當個頭，就是公眾人物，言行就會受到更多民眾的檢驗。如果做不到像老宋的忠肝義膽，再而下之，如能像史記遊俠列傳所說的，做一位俠客也好，所謂遊俠者（史記卷124，游俠列傳第六十四），其行雖不軌於正義，然其言必信，其行必果，已諾必誠，不愛其軀，赴士之厄困，既已存亡死生矣。而不矜其能，蓋其德，蓋亦有足多者焉。原文說的已很明白，不再贅言，其實做個協助穩定社會秩序的俠客也不簡單，一名資深

僑領經常說，面子是別人給的，裡子則是自己掙的，自己要表現出實在作風才能讓別人看重和尊敬的，願所有僑領們能導正民風，共勉之！

由於目前新的夏威夷華人聯合總會還在召集會員中，有關本報調查採訪內容細節暫不公開，以上只列出了幾個重要的意見供各界與當事人參考，但願各僑領一切以平常心看待之，順其自然。



黃慶韶
Master James Huang
277-8171

黃中醫師-專業正統意動功指點法
 疼痛、麻木、哮喘、過敏、痛風、坐骨神經痛、骨刺、幻想中的痛、中風復健、工傷(車禍...)
號外 鄭慶青(鄭子)簡易37式太極拳及推手，特別聘請1978年世界級空推手冠軍，1980年被邀請到新加坡及1982-1984年沙烏地阿拉伯傳授太極拳及訓練自衛隊的金牛傳授。報名從速，歡迎參觀。前十名報名者打九折(10% OFF)。請聯絡黃慶韶老師。上課時間：每週三6-7pm，每週六8-9am。上課地點：信義會(1640 Liliha St.)

已搬新地址，請大家告訴大家
 9 N. Pauahi St., Suite 222, Honolulu, HI 96817
 Tai-Chi/Chi-Kung Master 預約電話：(808) 277-8171

華華明園粥麵家

地址：50 N. Hotel St. 電話：808-538-1273 營業時間：10:30am-11:30pm七天營業

<p>街坊四位餐\$24.99</p> <p>1.西菜魚貝或肉片湯；紫菜魚貝或肉片湯；芥菜豆腐肉片湯；任選一款</p> <p>2.香露雞或蔥油雞、滷水牛肚或明爐叉燒</p> <p>3.另有多款小菜任選三款：茄子雞煲，沖菜蒸肉餅(加鹹蛋或鹹魚另加\$1.5元)，椒鹽豆腐，椒鹽骨，京蔥骨，豉汁豆腐，芥蘭炒牛肉或蝦球，羅卜牛腩煲，鴨菜煲</p>	<p>明園一品鍋\$29.99</p> <p>1.生猛龍蝦或蟹(一隻) (龍蝦粥或上湯，椒鹽，風沙任君選用)</p> <p>2.海皇卷 (4條)</p> <p>3.椒鹽腐乳通菜或甫魚塘芥蘭，四季豆 (三款任選一款)</p> <p>4.另餐牌任選一款</p> <p>晚間九時後特價\$25.99</p>	<p>\$38.00 團聚餐(十位用)</p> <p>瑤柱海皇羹 海皇雞絲沙律 南乳風沙雞或北京鴨 避風塘炒蟹或上湯龍蝦(2隻)</p> <p>合桃燴三鮮 椒鹽骨 乾扁四季豆 碧綠蠔味炒飯 送甜品</p>	<p>世紀盤街坊 \$188.00</p> <p>明園大拼盤 豉汁瑤柱羹 明園招牌走地雞 生猛大蟹或龍蝦(2隻) 清蒸海上鮮 椒鹽蝦或合桃蝦 乾扁四季豆(新年發財寶) 長壽乾燒伊麵 香滑白飯 送甜品</p>
---	--	---	--

街坊四位餐可加龍蝦或蟹一隻\$14.99(要蟹另加3元)

碟頭粥粉麵飯巧手小食 歡迎外賣。價錢公道